

索契冬奥会·雪上综合

# 挪威越野滑雪包揽前三 俄罗斯登上奖牌榜首位

新华社索契2月22日电 (记者刘怡然 邹大鹏)索契冬奥会雪上赛场22日再次出现三名同国家运动员齐登领奖台的盛况,三名挪威女将当天在越野滑雪赛场包揽金、银、铜牌;而凭借在冬季两项比赛最后时刻的发力,俄罗斯运动员摘得本届冬奥会第11金,登上奖牌榜首位。

在越野滑雪女子30公里集体出发自由技术比赛中,挪威34岁老将玛莉特·比约根以1小时11分05秒2夺得个人索契冬奥会第三枚金牌。这也让她成为继白俄罗斯冬季两项选手达里娅·多姆拉切娃,以及代表俄罗斯参赛的短道速滑名将维克托·安之后,索契冬奥会诞生的第三位“三金王”。

在这场比赛中,挪威队显示出了在越野滑雪项目中的垄断地位。四位挪威选手一出发就牢牢占据领先位置,特瑞丝·尤豪格、比约根和克利斯汀·斯特伊拉三人交替领滑,只有海蒂·威恩在12.5公里之后退出第一集团争夺。后半程比赛几乎成为挪威队内部训练,尤豪格和斯特伊拉分别落后比约根2.6秒和23.6秒获银、铜牌。中国选手李宏雪以1小时14分01秒5名列该项目第22名。

挪威队本有机会在冬季两项男子4×7.5公里接力赛场创造另一项历史。当晚,坐拥8枚冬奥会金牌的挪威“食

人族”奥拉·比约达伦尝试冲击个人第9金,超越他挪威同胞比约恩·戴利冬奥会金牌记录。不过挪威队在前三棒均占据首位的情况下,第四棒艾米尔·史维德森竟然射失五靶,被德国队超越,丢掉领先位置,最终仅名列第四,这让比约达伦遗憾挥别冬奥会赛场。

在这场比赛的冲刺阶段,俄罗斯选手安东·希普林对德国选手西蒙·申普完成超越,并将领先优势保持到终点,东道主获得本届冬奥会第11块金牌,这块金牌让俄罗斯代表团首次登上奖牌榜第一的位置。

奥地利34岁老将马里奥·马特在高山滑雪男子回转比赛中发挥出色,以两轮1分14秒84的成绩获得个人首块冬奥会金牌,他的同胞马塞尔·希尔舍以0.28秒之差获得亚军,挪威19岁小将亨里克·克里斯托弗森摘得铜牌。中国运动员张宇欣未能完成第一轮比赛,没有进入次轮争夺。

在19日拿到一枚单板滑雪平行大回转金牌的俄籍美国人维克·魏尔德22日再次为俄罗斯队夺金,他在男子平行回转中击败斯洛文尼亚的赞·科斯尔获得冠军,成为首位在单届冬奥会上拿到两枚金牌的单板滑雪运动员;奥地利选手尤利娅·杜莫维茨则在该项目女子比赛中获得第一名,两名德国选手获得二、三名。



挪威队选手玛莉特(中)、特瑞丝(左)和克利斯汀(右)在献花仪式上跳起庆祝。



## 金妍儿亮相花样滑冰表演赛

当地时间2月22日,女子单人滑亚军、韩国选手金妍儿在表演中。当日,2014年索契冬奥会花样滑冰举行表演赛。

新华社发

## 索契冬奥会现第四例兴奋剂案 拉脱维亚男子冰球队选手被查出服用禁药

本报综合消息 北京时间2月23日,据路透社报道,拉脱维亚男子冰球队选手维塔吉斯·帕夫洛夫斯在索契冬奥会例行兴奋剂检查中被查出服用禁药,这也是本届冬奥会上第四位被查出服用兴奋剂的运动员。

今年24岁的帕夫洛夫斯,是在上周六被查出服用兴奋剂,此前他于2月19日采集的样本中,被查出含有甲基己胺,国际奥

委会在一份声明中确认了这一事实。

此前,索契冬奥会已经有三例兴奋剂事件曝光,第一例是德国越野滑雪运动员埃维·斯特尔;第二例是意大利雪车运动员威廉·弗鲁兰尼;第三例是乌克兰越野滑雪运动员玛丽娜·利索格尔。

本届索契冬奥会,国际奥委会收集了2500份样本,而上届温哥华冬奥会只出现了一例兴奋剂事件。  
(新体)

## NBA球星詹姆斯完成鼻骨修复手术

本报综合消息 北京时间2月23日,来自ESPN的报道称,结束6个客场回到迈阿密,昨日热火队进行了日常训练,备战1天后主场与公牛队的焦点战。鼻梁骨折的勒布朗·詹姆斯没有参加全队训练,只是进行了轻微的投篮练习。有消息称,与公牛队的比赛,詹姆斯或将作壁上观。

在确诊鼻梁骨折后,詹姆斯进行了修复手术,不过他表示依旧很疼。詹姆斯是在上周五客战雷霆队第四节,在1次上篮过程中鼻子被伊巴卡打出血。作为4届常规赛MVP,原本有消息指出詹姆斯渴望出战公牛队,但现在来看,詹姆斯可能将本赛季第

2次休战。“还是有点疼,以及头疼,”詹姆斯说道,“希望未来几天有所好转吧。今天我感觉就比刚受伤时好了不少,所以我对伤势并不悲观!与公牛队是否出战?还是那句话,赛前决定。”

詹姆斯表示他相信伊巴卡当时的动作并非有意,但仍应该是个犯规。詹姆斯还回忆起了首次戴防护面具,“当时我19岁,恢复速度肯定比29岁时快很多,”詹姆斯是在暗示,这次他有可能会多休息一些时间。如果没有出战公牛队,意味着在本周五热火队对阵尼克斯队前,詹姆斯能获得1周的休息时间。  
(吴俊)

## 巴西世界杯球场将装备无线网络

据新华社里约热内卢2月22日电 据巴西媒体22日报道,承办2014年世界杯足球赛的12座球场将联通通讯信号并装备无线网络,球迷可以在观看比赛的同时接听电话,还可以发布图片到社交网络上及时交流。

据巴西《环球报》报道,巴西电信业工会表示,为保证世界杯期间的通讯,五大电信运营商联合投资超过2亿雷亚尔(约合8500万美元),共享一些设备,目标是在所有世界杯比赛球场实现手机电话接听畅通,并提供免费无线上网服务。

巴西电信工会负责人爱德华多·列维表示,在去年的联合会杯之后,不少球迷抱怨球场内无法使用手机,于是巴西电信工会决定加强球场的通讯网络覆盖,并提供免费的无线网络。列维说:“如果一名球迷在社交网

络上发布图片,就相当于20个人在同时通话,因此需要在所有12座球场装备无线网络。于是我们开始与球场协商,但这一过程缓慢且复杂。”

在联合会杯时已经启用的6座球场工程相对提前,里约马拉卡纳大球场、萨尔瓦多新水源球场、巴西利亚内加林查国家体育场的无线网络在5月都可以装配好。福塔莱萨的城堡球场、累西腓的伯南布哥球场和贝洛奥里藏特米内罗球场还在协商中,不过这些球场已经拥有2G、3G和4G网络。

阿莱格里港、库亚巴和马瑙斯球场的通讯网络5月中旬将可以使用,纳塔尔的球场的无线网络正在协商中。现在不太能够保证的是库里蒂巴和圣保罗的球场,因为这两座球场离完工还有一段时间,而安装网络一般工期都要120天左右。